

# **Вестник местного самоуправления**

**№ 12 от 22.03.2021 г.**

## **Ответственность за использование нецензурных слов в социальных сетях**

Статьей 20.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, действия, связанные с распространением в сети Интернет информации, выражающей в неприличной форме, которая оскорбляет человеческое достоинство и нравственность, явное неуважение к обществу, государству, квалифицируется как мелкое хулиганство, и в подобных случаях виновному грозит штраф от 30 до 100 тыс. рублей.

Федеральным законом от 30 декабря 2020 г. № 530-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об информации, информационные технологии и о защите информации» с 1 февраля 2021 года на социальные сети возложена обязанность самостоятельно выявлять и блокировать запрещенный контент, в частности, речь идет о различной противоправной информации, например, об оскорблении человеческого достоинства и общественной нравственности, экстремистских материалах, информации, склоняющей детей к совершению опасных для жизни незаконных действий.

При этом, ответственность за невыполнение возложенной законом обязанности, для владельцев социальных сетей - юридических лиц может в виде штрафа достигать 8 млн. рублей (Статья 13.41. КоАП РФ).

## **Льготы по предоставлению отпуска семьям с детьми**

В соответствии со ст. 262.2 Трудового кодекса Российской Федерации работникам, имеющим трех и более детей в возрасте до двенадцати лет, ежегодный оплачиваемый отпуск предоставляется по их желанию в удобное для них время.

Однако в указанную статью Федеральным законом от 09.03.2021 № 34ФЗ внесены изменения, которые вступают в силу 20.03.2021 года.

С 20.03.2021 работникам с тремя и более детьми до 18 лет разрешено брать ежегодный отпуск в любое удобное для них время до достижения младшим из детей возраста четырнадцати лет.

## **Возможность погашения военной ипотеки за счёт материнского капитала**

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 13 марта 2021 года № 368 - средства материнского капитала можно будет направлять на погашение военной ипотеки, в том числе на оплату первоначального взноса, основного долга и процентов. Такие изменения внесены в Федеральный закон «О дополнительных мерах господдержки семей, имеющих детей» в декабре 2020 года. Правительство Российской Федерации своим постановлением скорректировало Правила направления средств материнского капитала на улучшение жилищных условий.

Напомним, с 15 апреля 2020 года сертификаты на материнский капитал оформляются в беззаявительном порядке – после рождения ребёнка документ автоматически приходит матери в личный кабинет на портале госуслуг.

С 2021 года размер материнского капитала увеличен до 483 882 рублей на первого ребёнка и 639 432 рублей – на второго. Эти деньги можно направить, в том числе на покупку или строительство жилья, оплату обучения, формирование накопительной части пенсии матери, приобретение товаров и услуг для детей-инвалидов.

## **Гражданам, осуществляющим уход за инвалидами и престарелыми гражданами, упростили порядок оформления компенсационных выплат**

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 27.02.2021 № 278 ежемесячные компенсационные выплаты полагаются неработающим гражданам, которые ухаживают за инвалидами I группы, а также за престарелыми людьми, которым требуется постоянная помощь или которым исполнилось 80 лет.

Часть сведений, необходимых для назначения компенсационных выплат, будет запрашиваться органом, осуществляющим выплату пенсии, в соответствующих органах в порядке межведомственного информационного взаимодействия.

Так, в частности, гражданам больше не нужно подтверждать, что они не работают и при этом не получают пособие по безработице или пенсию, а также собирать справки о смене места жительства подопечного.